

ස්වාධීන විගණකවරුන්ගේ වාර්තාව



ජාතික විගණන කාර්යාලය தேசிய கணக்காய்வு அலுவலகம் NATIONAL AUDIT OFFICE



මගේ අංකය
எனது இல. }
My No. }

BAND/PLF/2023/03

ඔබේ අංකය
உமது இல. }
Your No. }

දිනය
திகதி }
Date }

01 June 2023

සභාපතිතුමා
පිපල්ස් ලීසිං ඇන්ඩ් ෆිනෑන්ස් පිපල්ස්
සමාගම

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 12 වැනි වගන්තිය ප්‍රකාරව, 2023 මාර්තු 31 න් අවසන් වූ වසර සඳහා පිපල්ස් ලීසිං ඇන්ඩ් ෆිනෑන්ස් පිපල්ස් සමාගමෙහි සහ එහි පරිපාලිත සමාගම්වල මූල්‍ය ප්‍රකාශ සහ අනෙකුත් තොරතුරු සහ නියාමන අවශ්‍යතා පිළිබඳ විගණකාධිපතිවරයාගේ වාර්තාව

1. මූල්‍ය ප්‍රකාශ

1.1 මතය

2023 මාර්තු 31 වන දිනට මූල්‍ය තත්ත්ව ප්‍රකාශය සහ ලාභ හෝ අලාභ ප්‍රකාශය, විස්තීර්ණ ආදායම් ප්‍රකාශය, හිමිකම් වෙනස්වීම් පිළිබඳ ප්‍රකාශය සහ එදිනෙන් අවසන් වූ වර්ෂය සඳහා මූල්‍ය ප්‍රවාහ ප්‍රකාශය, සුවිශේෂී ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවල සාරාංශයක්ද ඇතුළත් මූල්‍ය ප්‍රකාශ සඳහා සටහන්වලින් සමන්විත වූ, 2023 මාර්තු 31 දිනෙන් අවසන් වූ වර්ෂය සඳහා පිපල්ස් ලීසිං ඇන්ඩ් ෆිනෑන්ස් පිපල්ස් ("සමාගම") හි මූල්‍ය ප්‍රකාශවල

විගණනය සහ සමාගමේ සහ එහි පරිපාලිත සමාගම්වල ("සමූහය") ඒකාබද්ධ මූල්‍ය ප්‍රකාශ විගණනය, ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 154(1) වගන්තිය සමඟ සංයෝජිතව කියවිය යුතු 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ විධිවිධාන ප්‍රකාරව, මගේ මතපොත්වීම යටතේ සිදු කරන ලදී. මෙම විගණනය සිදු කිරීම සඳහා ප්‍රසිද්ධ වෘත්තීයයෙහි යෙදී සිටින වරලත් ගණකාධිකාරී සමාගමක සහය මා විසින් ලබා ගන්නා ලදී. ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 154(6) වගන්තියේ විධිවිධාන ප්‍රකාරව මාගේ වාර්තාව යථා කාලයේදී පාර්ලිමේන්තුවේ සභාගත කරනු ලැබේ.

මේ වාර්තාවේ දක්වා ඇති සමාගමේ සහ සමූහයේ මූල්‍ය ප්‍රකාශ, 2023 මාර්තු 31 වන දිනට සමාගමේ සහ සමූහයේ මූල්‍ය තත්ත්වය සහ එදිනෙන් අවසන් වූ වර්ෂය සඳහා ඒවාහි මූල්‍ය ක්‍රියාකාරිත්වය සහ මූල්‍ය ප්‍රවාහයන් සහාය සහ සාධාරණ ලෙස දැක්වෙන අයුරින් ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවලට අනුකූලව පිළියෙල කොට ඇති බව මා දරන්නා වූ මතය වේ.

1.2 මතය සඳහා පදනම

ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිතීන්ට (SLAuSS) අනුකූලව මම මගේ විගණනය සිදු කළෙමි. මගේ වගකීම් පිළිබඳ මගේ වාර්තාවේ මූල්‍ය ප්‍රකාශ සඳහා වන කොටසේ විගණනයට අදාළ විගණකගේ වගකීම්හි, එකී ප්‍රමිතීන් යටතේ තවදුරටත් විස්තර කර ඇත. මා ලබාගෙන ඇති විගණන සාක්ෂි මගේ මතය සඳහා පදනමක් සැපයීමට ප්‍රමාණවත් සහ යෝග්‍ය වනු ඇතැයි මම විශ්වාස කරමි.

1.3 ප්‍රධාන විගණන කරුණු

මගේ වෘත්තීය විනිශ්චය අනුව, ප්‍රධාන විගණන කරුණු වන්නේ වත්මන් කාලපරිච්ඡේදයේ මූල්‍ය ප්‍රකාශ විගණනය කිරීමේදී වඩාත් වැදගත් වූ කරුණු වේ. සමස්තයක් ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශ විගණනය කිරීමේදී සහ ඒ පිළිබඳව මගේ මතය සැකසීමේදී මෙම කරුණු සලකා බලන ලද අතර, මෙම කරුණු සම්බන්ධයෙන් මම වෙනම මතයක් ඉදිරිපත් නොකරමි. පහත සෑම කරුණක් සඳහාම, මගේ විගණනය එම කාරණය සලකා බලන ආකාරය පිළිබඳ සඳහන් කරමින් මගේ විස්තරය එම සන්දර්භය තුළ සපයා ඇත.

ප්‍රධාන විගණන කරුණු > මාගේ විගණනයේදී ප්‍රධාන විගණන කරුණු සලකා බලන ලද ආකාරය

ක්‍රමක්ෂය පිරිවැය යටතේ ගණනය කරන ලද ණය සහ ලැබිය යුතු මුදල් හි හානිකරණ ගාස්තු සඳහා ප්‍රතිපාදන

2023 මාර්තු 31 දිනට, මූල්‍ය ප්‍රකාශවල සටහන 25 හි හෙළිදරව් කර ඇති පරිදි, ක්‍රමක්ෂය පිරිවැය යටතේ ගණනය කරන ලද ණය සහ ලැබිය යුතු මුදල් හි හානිකරණ ගාස්තු සඳහා ප්‍රතිපාදන රුපියල් මිලියන 125,378 ක් විය.

මෙය ප්‍රධාන විගණන කාරණයක් වූයේ සංකීර්ණ ගණනය කිරීම් ඇතුළත් හානිකරණ ගාස්තු සඳහා වාර්තා කර ඇති ප්‍රතිපාදනවල ප්‍රමාණවත්භාවය; සුවිශේෂී විනිශ්චයන් සහ උපකල්පනවල මට්ටම සහ එවැනි ණය සහ ලැබිය යුතු මුදල්වලින් ලබා ගැනීමට අපේක්ෂිත අනාගත මූල්‍ය ප්‍රවාහ කළමනාකරණය ඇස්තමේන්තු කිරීම හා සම්බන්ධ ඇස්තමේන්තු අවිනිශ්චිතතා මට්ටම හේතුවෙනි.

මාගේ වාර්තාවේ සඳහන් දිනය දක්වා පවතින වැදගත් තොරතුරු මත පදනම්ව, එහි ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්ති සමඟ වෙළඳපළ ආර්ථික අස්ථාවරත්වයට ප්‍රතිචාර දැක්වීම ඇතුළුව හානිකරණ ගාස්තු ගණනය කිරීම් සහ අභ්‍යන්තරයේ පවතින ක්‍රමවේදයන් සඳහාද සමූහයේ විධිවිධාන පෙළගැස්වීම මම තක්සේරු කළෙමි.

- මණ්ඩලය සහ කළමනාකාරිත්වය විසින් හානිකරණ ප්‍රතිපාදන පිළිබඳ ප්‍රතිපත්ති සහ ක්‍රියා පටිපාටි සඳහා වන අධීක්ෂණය, සමාලෝචනය සහ අනුමත කිරීමේ මට්ටම තක්සේරු කිරීම ඇතුළත් හානිකරණ ගාස්තු ඇස්තමේන්තු කිරීම පිළිබඳ අභ්‍යන්තර පාලනයන් මම ඇගයීමට ලක් කළෙමි.
- සමූහයේ මූලාශ්‍ර ලේඛන සහ ගිණුම් වාර්තාවන්ට අදාළව ඇති විස්තර සමඟ එකඟවීමෙන් මම හානිකරණ ගාස්තු ගණනය කිරීමේදී භාවිත කරන ලද පාදක දත්තවල පරිපූර්ණත්වය, නිරවද්‍යතාව සහ වර්ගීකරණය මම පරීක්ෂා කළෙමි.
- ඉහත කරුණුවලට අමතරව, පහත සඳහන් ක්‍රියා පටිපාටි අනුගමනය කරන ලදී.



ජාතික විගණන කාර්යාලය
ජ්‍යෙෂ්ඨ අභ්‍යන්තර විගණකාධිපති
NATIONAL AUDIT OFFICE

ප්‍රධාන විගණන කරුණ | **මාගේ විගණනයේදී ප්‍රධාන විගණන කරුණ සලකා බලන ලද ආකාරය**

- හානිකරණ ගාස්තු සඳහා වන ප්‍රතිපාදන තක්සේරු කිරීමේදී කළමනාකාරිත්වය විසින් භාවිත කරන ලද සුවිශේෂී විනිශ්චයන්, ඇස්තමේන්තු සහ උපකල්පනවලට අදාළ ප්‍රධාන ක්ෂේත්‍ර සඳහා පහත කරුණු ඇතුළත් විය.
- වත්මන් ආර්ථික අවපාතය පිළිබඳව අවධානය යොමු කිරීම සඳහා කළමනාකාරිත්වය සැලසුම් කරයි.
- අපේක්ෂිත මූල්‍ය ප්‍රවාහයන් විවිධ ආර්ථික තත්ත්වයන් යටතේ තක්සේරු කරන ලද වර්තමාන සහ අපේක්ෂිත අනාගත බාහිර සාධක සහ මෙම එක් එක් අවස්ථා සඳහා තීරණය කරන ලද සම්භාවිතා බර තැබීම් පිළිබිඹු වන ඉදිරි දැක්මක් සහිත තොරතුරු සංස්ථාගත කිරීම.

- හානිකරණය සඳහා තනි පදනමක් මත තක්සේරු කරන ලද ණය සහ ලැබිය යුතු මුදල්:
- මම ණය ගුණාත්මකභාවය පිළිබඳ තක්සේරුවල සාධාරණත්වය ඇගයීමට ලක් කළෙමි.
- මම අභ්‍යන්තරව පවතින තනි හානිකරණ ගණනය කිරීම්වල අංක ගණිතමය නිරවද්‍යතාවය පරීක්ෂා කළෙමි.
- මම වත්මන් ආර්ථික අවපාතය කෙරෙහි විශේෂ අවධානයක් යොමු කරමින් හානිකරණය සඳහා පවතින ප්‍රතිපාදනයන් හි භාවිත කරන ප්‍රධාන යෙදවුම්වල සාධාරණත්වය ඇගයීමට ලක් කළෙමි. ඉහළ අවදානම් සහිත කර්මාන්ත සඳහා පාරිභෝගිකයන් නිරාවරණය වීම, ණය අත්හිටුවීම්, මූල්‍ය ප්‍රවාහයේ වටිනාකම සහ කාලසීමාව පුරෝකථනය කිරීමේදී ඇපකරුවල ප්‍රතිසාධන ක්‍රියාවන්හි තත්ත්වය සැලකිල්ලට ගනිමින් එවැනි ඇගයීම් සිදු කරන ලදී.

හානිකරණය වෙනුවෙන් සාමූහික පදනමක් මත තක්සේරු කරන ලද ණය සහ ලැබිය යුතු මුදල් සඳහා:

- මම සටහන 25.6 හි අනාවරණය කර ඇති පරිදි ප්‍රධාන යෙදවුම් සහ හානිකරණ ගාස්තු සඳහා වන ප්‍රතිපාදන සඳහා භාවිත කරන ගණනය කිරීම් පරීක්ෂා කළෙමි.
- අනාගත මූල්‍ය ප්‍රවාහයන් ඇස්තමේන්තු කිරීමේදී කළමනාකාරිත්වය විසින් භාවිත කරන ලද විනිශ්චයන්, උපකල්පන සහ ඇස්තමේන්තු මෙන්ම අභ්‍යන්තර ක්‍රමවේද සහ කළමනාකරණ ආචරණ සාධාරණදැයි මම තක්සේරු කළෙමි. නිෂ්පාදන කළඹ වර්ගීකරණය, ඉහළ අවදානම් කර්මාන්ත, ඉදිරි දැක්මක් ඇති තොරතුරුවල සාධාරණ බව ඇගයීම, විවිධ ආර්ථික අවස්ථා සහ එක් එක් අවස්ථාවට පවරා ඇති සම්භාවිතා බර තැබීම් ආදිය මගේ තක්සේරුවට ඇතුළත් විය.
- මූල්‍ය ප්‍රකාශවල 11 සහ 25 සටහන්වල දක්වා ඇති අදාළ මූල්‍ය ප්‍රකාශ හෙළිදරව් කිරීම්වල ප්‍රමාණවත් බව මම තක්සේරු කළෙමි.

තොරතුරු තාක්ෂණ (IT) පද්ධතිවල සහ මූල්‍ය වාර්තාකරණයෙහි අභ්‍යන්තර පාලනයන්

සමූහයේ මූල්‍ය වාර්තාකරණ ක්‍රියාවලිය, ස්වයංක්‍රීය ක්‍රියාවලි සහ අභ්‍යන්තර පාලනයන් සහිත තොරතුරු තාක්ෂණ පද්ධති මත සැලකිය යුතු ලෙස රඳා පවතී. තවද, තොරතුරු තාක්ෂණ පද්ධති මඟින් ජනනය කරන ලද දත්ත සහ වාර්තා භාවිත කරමින් ප්‍රධාන මූල්‍ය ප්‍රකාශ හෙළිදරව් කිරීම් සකස් කරනු ලැබේ. ඒවා පැතුරුම්පත් භාවිතයෙන් සම්පාදනය කර සකස් කර ඇත.

ඒ අනුව, තොරතුරු තාක්ෂණ පද්ධති සහ මූල්‍ය වාර්තාකරණය සම්බන්ධ අභ්‍යන්තර පාලනයන් ප්‍රධාන විගණන කරුණක් ලෙස සැලකේ.

මගේ විගණන ක්‍රියා පටිපාටි තුළ පහත ක්‍රියා පටිපාටි ඇතුළත් වේ:

- මම ක්‍රියාවලියේ අභ්‍යන්තර පාලන පරිසරය පිළිබඳ අවබෝධයක් ලබා ගත් අතර, මූල්‍ය වාර්තාකරණය සහ අදාළ හෙළිදරව් කිරීම් සම්බන්ධ අදාළ පාලනයන් පරීක්ෂා කළෙමි.
- පරිලිඛක ප්‍රවේශය සහ වෙනස්වීම් කළමනාකරණයට අදාළ දෑ ඇතුළුව තොරතුරු තාක්ෂණ පද්ධති සහ අදාළ පාලනයන්හි සැලසුම් සහ මෙහෙයුම් කාර්යක්ෂමතාව පරීක්ෂා කිරීමට මෙන්ම ඇගයීමට මම මගේ අභ්‍යන්තර විශේෂිත සම්පත් යොදා ගත්තෙමි.
- සමූහයට බලපාන සයිබර් ආරක්ෂණ අවදානම් සහ මෙම අවදානම් විසඳීමට ගෙන ඇති ක්‍රියාමාර්ග පිළිබඳව, මූලික වශයෙන් විමසීම් යොදා ගනිමින් මම ඉහළ මට්ටමේ අවබෝධයක්ද ලබා ගත්තෙමි.
- මම පොදු ලෙජර සැසඳීම් සමාලෝචනය ඇතුළුව නිරවද්‍යතාව සහ පරිපූර්ණත්වය සඳහා හෙළිදරව් කිරීම් හඳුනාගැනීමට භාවිත කරන වාර්තාවල මූලාශ්‍ර දත්ත පරීක්ෂා කළෙමි.

1.4 2023 වාර්ෂික වාර්තාවේ ඇතුළත් සමාගමට අදාළ වෙනත් තොරතුරු

මූල්‍ය ප්‍රකාශ සහ ඒ පිළිබඳ මගේ විගණක වාර්තාව හැර, අනෙකුත් තොරතුරු සමාගමේ 2023 වාර්ෂික වාර්තාවේ ඇතුළත් තොරතුරුවලින් සමන්විත වේ. අනෙකුත් තොරතුරු සඳහා කළමනාකාරිත්වය වගකිව යුතුය. සමාගමේ 2023 වාර්ෂික වාර්තාව මෙම විගණක වාර්තාවේ දිනයෙන් පසුව මා වෙත ලබා දීමට අපේක්ෂා කෙරේ.

මූල්‍ය ප්‍රකාශ පිළිබඳ මගේ මතයෙහි වෙනත් තොරතුරු ආවරණය නොකෙරෙන අතර මම ඒ පිළිබඳව කිසිදු ආකාරයක සහතික නිගමනයක් ප්‍රකාශ නොකරමි.

මගේ මූල්‍ය ප්‍රකාශ විගණනයට අදාළව, මගේ වගකීම වන්නේ ඉහත හඳුනාගෙන ඇති වෙනත් තොරතුරු ලබා ගත හැකි වූ විට ඒවා කියවීම සහ එසේ කිරීමේදී, වෙනත් තොරතුරු මූල්‍ය

ප්‍රකාශ හෝ විගණනයේදී ලබාගත් මගේ දැනුමට ප්‍රමාණාත්මකව නොගැළපේද යන්න සලකා බැලීමයි. එසේ නොමැති නම් ප්‍රමාණාත්මක වශයෙන් වැරදි ලෙස ප්‍රකාශිත බව පෙනේ.

සමූහයේ 2023 වාර්ෂික වාර්තාව කියවන විට, එහි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශයන් ඇති බව බව මා නිගමනය කරන්නේ නම්, ඒවා නිරවද්‍ය කිරීම සඳහා මා එම කාරණය පරිපාලනයට සම්බන්ධ අය වෙත සන්නිවේදනය කළ යුතු වේ. තවදුරටත් නිවැරදි නොකළ ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශ තිබේ නම්, ඒවා ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 154 (6) වගන්තියේ විධිවිධාන අනුව මා විසින් පාර්ලිමේන්තුවට සහාගත කරන වාර්තාවට ඇතුළත් කරනු ඇත.

1.5 මූල්‍ය ප්‍රකාශ සඳහා කළමනාකාරිත්වය සහ පරිපාලනයට සම්බන්ධ පුද්ගලයන් සතු වගකීම්
ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතීන්ට අනුකූලව

සත්‍ය සහ සාධාරණ අයුරින් මූල්‍ය ප්‍රකාශ සකස් කිරීම කළමනාකාරිත්වයේ වගකීම වන අතර, කළමනාකාරිත්වය තීරණය කරන පරිදි වංචාවක් හෝ දෝෂයක් හේතුවෙන් ඇති වන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයෙන් තොර මූල්‍ය ප්‍රකාශ සැකසීමට එවැනි අභ්‍යන්තර පාලනයක් අවශ්‍ය වේ.

මූල්‍ය ප්‍රකාශ පිළියෙල කිරීමේදී, සමාගම අඛණ්ඩව පවත්වාගෙන යාමේ හැකියාව තීරණය කිරීම කළමනාකාරිත්වයේ වගකීමක් වන අතර, කළමනාකාරිත්වය සමාගම ඇවර කිරීමට අදහස් කරන්නේ නම් හෝ වෙනත් විකල්පයක් නොමැති විටදී මෙහෙයුම් නැවැත්වීමට කටයුතු කරන්නේ නම් හැර, අඛණ්ඩ පැවැත්මේ පදනම මත ගිණුම් තැබීම හා සමාගමේ අඛණ්ඩ පැවැත්මට අදාළ කරුණු අනාවරණය කිරීමද කළමනාකාරිත්වයේ වගකීමකි.



ජාතික විගණන කාර්යාලය
ජ්‍යෙෂ්ඨ කණ්ණාසායාණු අලුබලාසංඝ්‍ය
NATIONAL AUDIT OFFICE

සමාගමේ සහ සමූහයේ මූල්‍ය වාර්තාකරණ ක්‍රියාවලිය අධීක්ෂණය කිරීම සඳහා පරිපාලනයට සම්බන්ධ අය වගකිව යුතුය.

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 16(1) වගන්තියට අනුව, සමූහයේ වාර්ෂික සහ වාරාන්තර මූල්‍ය ප්‍රකාශ සකස් කිරීමට හැකිවන පරිදි සමූහය විසින් සියලු ආදායම්, වියදම්, වත්කම් සහ වගකීම් පිළිබඳ නිසි පොත් සහ වාර්තා පවත්වාගෙන යාම අවශ්‍ය වේ.

1.6 මූල්‍ය ප්‍රකාශ විගණනය සඳහා විගණක සතු වගකීම

සමස්ථයක් ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශ, වංචා සහ වැරදි නිසා ඇතිවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොර බවට සාධාරණ තහවුරුවක් ලබා දීම සහ මාගේ මතය ඇතුළත් විගණකගේ වාර්තාව නිකුත් කිරීම මගේ අරමුණ වේ. සාධාරණ සහතික වීම උසස් මට්ටමේ සහතික වීමක් වන නමුත්, ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනය සිදු කිරීමේදී එය සෑම විටම ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශයන් අනාවරණය කර පෙන්වන බවට වන තහවුරු කිරීමක් නොවනු ඇත. වංචා හා වැරදි තනි හෝ සාමූහික ලෙස බලපෑම් සිදු කිරීම නිසා ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශයන් ඇතිවිය හැකි අතර, මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශ පදනම් කර ගනිමින් පරිශීලකයන් විසින් ගනු ලබන ආර්ථික තීරණ කෙරෙහි බලපෑමක් ඇතිවිය හැකි බව අපේක්ෂා කෙරේ.

මා විසින් වෘත්තීය විනිශ්චයභාවය හා වෘත්තීය සාකච්ඡාභාවය සහිතව, ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනය සිදු කරන ලදී. තවද:

වංචාවක් හෝ දෝෂයක් හේතුවෙන් මූල්‍ය ප්‍රකාශවල ඇතිවිය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගේ අවදානම හඳුනාගෙන තක්සේරු කිරීම, එම අවදානම්වලට ප්‍රතිචාර දක්වන විගණන ක්‍රියා පටිපාටි සැලසුම් කිරීම සහ ක්‍රියාත්මක කිරීම සහ මගේ මතය සඳහා පදනමක් සැපයීමට ප්‍රමාණවත් සහ යෝග්‍ය විගණන සාක්ෂි ලබා ගැනීම. දුස්සන්ධානය, ව්‍යාජ ලිපි ලේඛන සැකසීම, වේතනාත්මක මගහැරීම හෝ අභ්‍යන්තර පාලනයන් මඟ හැරීම වංචාවන් ඇතිවීමට හේතු විය හැකි බැවින් වරදක් නිසා සිදුවන බලපෑමට වඩා වංචාවක් හේතුවෙන් සිදුකරන ලද ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශයක් හඳුනා නොගැනීම මඟින් සිදුවන්නාවූ බලපෑම ප්‍රබල වේ.

අවස්ථානෝචිතව උචිත විගණන පටිපාටි සැලසුම් කිරීම පිණිස අභ්‍යන්තර පාලනය සම්බන්ධයෙන් අවබෝධයක් ලබා ගන්නා ලද නමුත්, සමාගම සහ සමූහයට අදාළ අභ්‍යන්තර පාලනයේ සඵලදායීත්වය පිළිබඳව මතයක් ප්‍රකාශ කිරීමට අදහස් නොකරයි.

කළමනාකාරිත්වය විසින් අනුගමන කරන ලද ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවල උචිතභාවය සහ යොදාගන්නා ලද ගිණුම්කරණ ඇස්තමේන්තුවල හා සම්බන්ධිත හෙළිදරව් කිරීම්වල සාධාරණත්වය ඇගයීම.

සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් හේතුවෙන් සමාගමේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ ප්‍රමාණාත්මක අවිනිශ්චිතභාවයක් තිබේද යන්න සම්බන්ධයෙන් ලබාගත් විගණන සාක්ෂි මත පදනම්ව, ගිණුම්කරණය සඳහා ආයතනයේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ පදනම යොදාගැනීමේ අදාළත්වය තීරණය

කරන ලදී. ප්‍රමාණවත් අවිනිශ්චිතභාවයක් ඇති බවට මා නිගමනය කරන්නේ නම්, මූල්‍ය ප්‍රකාශවල ඒ සම්බන්ධයෙන් වූ හෙළිදරව් කිරීම්වලට අපගේ විගණන වාර්තාවේ අවධානය යොමු කළ යුතුය. නැතහොත් එම හෙළිදරව් කිරීම් ප්‍රමාණවත් නොවන්නේ නම් මාගේ මතය සංශෝධනය කළ යුතුය. මාගේ නිගමනයන් විගණන වාර්තාවේ දිනය දක්වා ලබාගන්නා ලද විගණන සාක්ෂි මත පදනම් වේ. කෙසේ වෙතත්, අනාගත සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් මත අඛණ්ඩ පැවැත්ම අවසන් විය හැකිය.

හෙළිදරව් කිරීම් ඇතුළුව මූල්‍ය ප්‍රකාශයන්හි සමස්ත ඉදිරිපත් කිරීම, ව්‍යුහය සහ අන්තර්ගතය සහ සාධාරණ ප්‍රකාශනයක් ලබා ගත හැකි අයුරින්, ගනුදෙනු සහ සිදුවීම් මූල්‍ය ප්‍රකාශ මඟින් නියෝජනය කරන්නේද යන්න තක්සේරු කිරීම.

ඒකාබද්ධ මූල්‍ය ප්‍රකාශ පිළිබඳ මතයක් ප්‍රකාශ කිරීම සඳහා සමූහය තුළ ඇති ආයතනවල හෝ ව්‍යාපාර ක්‍රියාකාරකම්වල මූල්‍ය තොරතුරු සම්බන්ධයෙන් ප්‍රමාණවත් සුදුසු විගණන සාක්ෂි ලබා ගැනීම. සමූහයේ විගණනය මෙහෙයවීම, අධීක්ෂණය සහ කාර්යසාධනය පිළිබඳ වගකීම මා සතුය. මගේ විගණන මතය සඳහා මම සම්පූර්ණයෙන්ම වගකිව යුතුයි.

මාගේ විගණනයේදී මා විසින් හඳුනා ගන්නා ලද අභ්‍යන්තර පාලනයේ යම් සැලකිය යුතු අඩුපාඩු ඇතුළුව, වෙනත් කරුණු අතර, විගණනයේ සැලසුම්ගත විෂය පථය සහ කාලසීමාව සහ සුවිශේෂී විගණන සොයා ගැනීම් සම්බන්ධයෙන් පරිපාලනයට අදාළ පාර්ශ්වයන් සමඟ මම සන්තිවේදනය කරන්නෙමි.

2. අනෙකුත් නෛතික සහ නියාමන අවශ්‍යතා පිළිබඳ වාර්තාව

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනත සහ 2007 අංක 7 දරන සමාගම් පනතෙහි පනත අවශ්‍යතා සඳහා නිශ්චිත විධිවිධාන ඇතුළත් වේ.

විගණනය සඳහා අවශ්‍ය සියලුම තොරතුරු සහ පැහැදිලි කිරීම් ලබාගෙන ඇති අතර මාගේ විමර්ශනයන්ගෙන් පෙනී යන පරිදි, 2007 අංක 7 දරන සමාගම් පනතේ 163 (2) (ඇ) වගන්තියේ සහ 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 12 (අ) වගන්තියේ අවශ්‍යතාවයට අනුව සමාගම විසින් නිසි ගිණුම් වාර්තා තබා ඇත.

සමාගමේ මූල්‍ය ප්‍රකාශ, 2007 අංක 07 දරන සමාගම් පනතේ 151 වගන්තියේ අවශ්‍යතාවයට අනුකූල වේ.

ඉදිරිපත් කරන ලද මූල්‍ය ප්‍රකාශ, 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 6 (1) (ඇ) (සසස) වගන්තියේ අවශ්‍යතාවට අනුව පෙර වසරට අනුකූල වේ.

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 6 (1) (ඇ) (සඩ) වගන්තියේ අවශ්‍යතාවට අනුව ඉදිරිපත් කරන ලද මූල්‍ය ප්‍රකාශවල මා විසින් පෙර වර්ෂයේ කරන ලද සියලුම නිර්දේශ ඇතුළත් වේ.

සිදු කරන ලද ක්‍රියා පටිපාටි සහ ලබාගත් සාක්ෂි මත පදනම්ව ප්‍රමාණාත්මක කරුණුවලට සීමා වූ කිසිවක් මගේ අවධානයට ලක්ව නැත;

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 12 (ඇ) වගන්තියේ අවශ්‍යතාවට අනුව සාමාන්‍ය ක්‍රමවේදයට පරිබාහිරව සමාගම විසින් ඇති කර ගත් ඕනෑම කොන්ත්‍රාත්තුවක් සම්බන්ධයෙන් සමාගමේ පාලන මණ්ඩලයේ ඕනෑම සාමාජිකයෙකුට සෘජු හෝ වක්‍ර උනන්දුවක් ඇති බව ප්‍රකාශ කිරීමට;

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 12 (ඊ) වගන්තියේ අවශ්‍යතාවට අනුව සමාගමේ පාලන අධිකාරිය විසින් නිකුත් කරන ලද අදාළ ලිඛිත නීතිය, සාමාන්‍ය සහ විශේෂ විධානයන් සමඟ සමාගම අනුකූල වී නොමැති බව ප්‍රකාශ කිරීමට;

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 12 (උ) වගන්තියේ අවශ්‍යතාවට අනුව සමාගම සිය බලතල, කාර්යයන් සහ රාජකාරී ඉටු කර නොමැති බව ප්‍රකාශ කිරීමට;

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 12 (ඌ) වගන්තියේ අවශ්‍යතාවට අනුව අදාළ නීතිවලට අනුකූලව කාල රාමු තුළ සමාගමේ සම්පත් පිරිමැසුම්සහගතව, කාර්යක්ෂමව සහ ඵලදායී අයුරින් ලබා ගැනීම සහ උපයෝජනය කිරීම සිදු කොට නොමැති බව ප්‍රකාශ කිරීම.

ඩබ්ලිව්. පී. සී. වික්‍රමරත්න
විගණකාධිපති